

**Методологические пояснения
по заполнению отраслевой формы отчетности
16-АПК "Баланс продукции"**

Форма составляется и представляется по товаропроизводителям, осуществляющим деятельность по следующим видам: **сельское хозяйство, сельскохозяйственные потребительские кооперативы (без кредитных), промышленность.**

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации направляют консолидированную (сводную) отчетность **в порядке и в сроки, определяемые Минсельхозом России.**

Форму № 16-АПК заполняют товаропроизводители АПК на основании аналитических данных бухгалтерского учета в натуральных измерителях по каждому виду произведенной и реализованной продукции.

Форма состоит из 1 раздела.

В графе 3 отражаются переходящие остатки с предыдущего периода, следовательно **они должны быть равны на начало отчетного года.**

В графе 5 отражают общее количество произведенной продукции в отчетном году в массе после доработки, включая полезные отходы, в физической массе без пересчета **в полноценное зерно.**

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КООПЕРАТИВЫ по данной граfe отражают только производство продукции собственного производства, а также продукцию первичной и промышленной переработки.

Если продукция приобретена у членов кооператива, а также у других поставщиков и населения по договору купли-продажи, то ее отражают по **графе 6.** В случае заключения агентского договора или договора комиссии приобретение продукции учитывают на забалансовом счете кооператива и **по графе 6** не показывают.

В графике 6 показывают продукцию, купленную и полученную по обменным операциям.

В графике 7 показывают прочие поступления, включая товарныессуды.

В графике 8 приводят весь расход продукции: поставка в государственные фонды и резервы, сдача в семенные фонды, расход на семена, на корм скоту, на общественное питание и все другие расходы за год.

В графике 9 приводят всю фактически проданную (отгруженную) в течение года продукцию в физической массе.

Из графы 9 выделяют количество продукции, реализованной на рынках, магазинах (графа 10), реализовано продукции в счет оплаты сельскохозяйственных работ, выполненных сторонними организациями (графа 11).

В графах 12 и 13 отражают продукцию, отпущенную на общественное питание и снабжение рабочих и служащих, колхозников через собственные столовые, а также проданную непосредственно в хозяйстве своим работникам и

привлеченным лицам на уборку урожая со стороны, возврат натуральных ссуд и по бартерным сделкам.

В **графах 15 и 16** показывают продукцию, израсходованную на собственные нужды организации (на корм скоту и птице, на семена).

В **графе 17** показывают сырье, направленное на переработку, в том числе в **графе 17.1** - в счет оплаты услуг по переработке давальческого сырья, в **графе 17.2** из **графы 17 направлено на крупу, муку/на вино**.

В **графе 18** учитывают потери и недостачи продукции, отнесенные на виновных лиц, обязанных возместить хозяйству причиненный ущерб натурой или деньгами.

По этой же графе отражают потери продукции при хранении (включая потери в пределах установленным норм естественной убыли), принятые за счет хозяйства при отсутствии виновных лиц и оформленные в установленном порядке.

В **графе 19** учитывают прочий расход продукции на различные хозяйствственные нужды: не указанные ранее в других графах: солому, использованную на строительство, отопление; яйца, заложенные на инкубацию, зерно, сданное в страховые семенные фонды и др.

В **графе 20** отражаются наличие остатков на конец года.

Данные о движении продукции по видам приводятся по соответствующим кодам.

По **кодам 161110 - 161180** указывается движение и использование зерна и семян зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки, включая зерно кукурузы.

По **коду 161320** отражается движение и использование семян рапса, используемых для посева, переработки и на иные цели. Аналогично по **коду 161330** отражают движение семян подсолнечника.

По **коду 161410** указывают движение овощей открытого грунта для продовольственных целей и на переработку. Семенники и маточники овощных культур по данному коду не отражают.

По **коду 161420** указывают движение овощей закрытого грунта для продовольственных целей и на переработку. Семенники и маточники овощных культур по данному коду не отражают.

По **коду 161450** показывают движение сахарной свеклы фабричной. Свеклу, выращенную на корм скоту и маточники сахарной свеклы по данному коду не указывают.

Овощи открытого и закрытого грунта, плоды и ягоды, виноград отражают в свежем, непереработанном виде.

По **коду 161620** отражают сено всех видов, в том числе заготовленное хозяйством на стороне.

По **коду 162110** отражают движение по мясу, включая мясо птицы, и мясные пищевые субпродукты (в убойном весе). По графе 5 показывают **ПРОИЗВОДСТВО МЯСА** как для дальнейшей его реализации, так и предназначенней для первичной и промышленной переработки.

В том числе выделяют по коду 162111 только мясо, включая мяса птицы.

По коду 162120 отражают также молоко, купленное у граждан по договорам. Молоко, принятое от работников хозяйства для реализации по их поручениям, по этому коду не отражают.

По коду 162130 отражают все молочные продукты (в пересчете на молоко) на основании коэффициентов перевода, установленных постановлением Федеральной службы государственной статистики от 25.12.2006 №82.

По коду 162160 в графе 15 указывают также мед, оставленный в ульях на зимний подкорм пчел.

По коду 162170 в графе 5 учитывают фактически произведенную продукцию аквакультуры путем разведения, а также промысловую рыбу, выловленную в естественных водоемах, в том числе по коду 162171 в графе 5 учитывают фактически произведенную **товарную рыбу путем разведения**, а также промысловую рыбу, выловленную в естественных водоемах. В графах

В графе 3 (наличие остатка на начало года) и графе 20 (наличие остатка на конец года) отражается прирост произведенной рыбы за предыдущий период.

По графе 19 отражается, прочий расход, в том числе естественная убыль (отвес) рыбы во время зимнего содержания.

По строке 162175 отражается производство и движение замороженной рыбы, мяса рыбы (филе, печень и икра, свежие, охлажденные или мороженые); рыбы сушеною, соленою или в рассоле; копченой, сушеновяленой и балычные изделия; прочих морепродуктов и пищевых (мороженые, сушеные, соленые или в рассоле, копченые). По данной строке отражается также движение продукции дикой рыбы.

ВАЖНО!!! По данным кодам не учитывается рыбопосадочный материал.

По коду 163151 в графе 5 отражают сахар, полученный из сахарной свеклы собственного производства, переработанной в организации или на стороне (на давальческой основе).

ВАЖНО: в балансе продукции отражено движение ОСНОВНЫХ видов продукции растениеводства и животноводства (НЕ ВСЕХ!!!).